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Obiectivele cercetării:

• Identificarea opiniei cetățenilor cu privire la direcția în care se îndreaptă Municipiul Timișoara

• Identificarea gradului de satisfacție în raport cu infrastructura și facilitățile orașului

• Identificarea gradului de satisfacție cu privire la problemele de mediu

• Identificarea gradului de mulțumire cu privire la viața personală

• Identificarea specificității vieții în pandemie



Metodologia cercetării

Metoda de cercetare: Sondajul de opinie publică

Universul investigat: Persoane cu vârsta de 18+ din Municipiul Timișoara 

Perioada de culegere: 11-30 noiembrie 2020

Tipul eșantionului: Stratificat în funcție de gen, vârstă și cartier 

Aria acoperită: 24 de cartiere din Municipiul Timișoara conform PUG





Volumul eșantionului
Volumul eșantionului general:

2016: 1367 de persoane
2017: 1663 de persoane
2018: 1147 de persoane
2019: 1276 de persoane
2020: 1238 de persoane

Total: 6691 de persoane

Modalitatea de culegere a datelor: 
2016-2019 față în față
2020 telefonic



Eșantion

41%

59%

Gen

Masculin

Feminin

18

22

19

13

12

15

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

peste 65

Varsta (%)

34,6%

51,0%

3,8%

6,0%
4,5%

Starea civila

Necasatorit

Casatorit

Concubinaj (traiesc
impreuna fara acte)
Vaduv

Divortat

04

37

08

39

12

Gimnaziu sau mai putin

Liceu

Scoala postliceala

Studii universitare

Studii post-universitare

Educație%

18%

47%

1%

29%

5%

Locul de muncă

La stat

La privat

Într-un ONG

Nu am loc de muncă

Altul



Cuprins
I. Opinia timișorenilor față de:

1. Direcția în care se îndreaptă orașul
2. Infrastructura și facilitățile orașului
3. Orașul Timișoara
4. Mediul înconjurător
5. Calitatea propriei vieți

II. Viața în pandemie

III. Cum au evoluat opiniile timișorenilor din 2016 până în 2020?

IV. Care este distribuția percepțiilor la nivel de cartier?



1. Direcția în care se îndreaptă orașul Timișoara



În momentul de față, în Timișoara, lucrurile merg 
într-o direcție...

62,4%

22,4%

15,3%

Bună

Greșită

Nu știu



65,9% 66,2%

75,3%
80,3%

76,3%

34,1% 33,8%

24,7%
19,7%

23,7%

Gimnaziu sau mai
putin

Liceu Scoala postliceala Studii universitare Studii post-
universitare

Direcția în care se îndreaptă orașul
versus Nivelul de educație

Bună
Greșită

87,5%

77,6% 75,3% 72,7% 71,6%

12,5%

22,4% 24,7% 27,3% 28,4%

Apartament în clădire
veche

Casă nouă Apartament în bloc
nou

Casă veche Apartament în bloc
vechi

Direcția în care se îndreaptă orașul
versus Tipul de locuire



87,5%

78,7%
74,1% 70,7% 69,2% 66,7% 66,7%

60,0% 57,1%

12,5%

21,3%
25,9%

29,3% 30,8% 33,3% 33,3%
40,0% 42,9%

Sud-Est Sud-Vest
Oltenia

Vest Nord-Vest Centru Străinătate Nord-Est Sud Muntenia București 
Ilfov

Direcția în care se îndreaptă orașul
versus Regiunea de proveniență

Bună Greșită

75,3%

24,7%

71,7%

28,3%

Bună Greșită

Direcția în care se îndreaptă orașul
versus Născut în Timișoara

Altă localitate
Născut în Timișoara



2. Satisfacția în raport cu facilitățile orașului



0% 20% 40% 60% 80% 100%

Accesul la magazine și supermarketuri

Transportul în comun (autobuze, troleibuze, tramvaie)

Universități, licee, școli și grădinițe

Serviciile de sănătate, doctori și spitale

Închiderea piețelor agroalimentare

14,8%

38,8%

42,7%

44,4%

81,9%

85,2%

61,2%

57,3%

55,6%

18,1%

Gradul de satisfacție față de diferite aspecte din Timișoara

%Nemultumit %Multumit



0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mașina personală

Prefer să merg pe jos

Transportul în comun

Niciunul, prefer să stau acasă

Bicicleta

Taxiul /  Uber-ul

Motocicleta

Trotineta electrică

Vaporașul

66,5%

19,8%

18,9%

6,1%

6,0%

5,9%

0,3%

0,3%

0,2%

33,5%

80,2%

81,1%

93,9%

94,0%

94,1%

99,7%

99,7%

99,8%

Într-o zi obișnuită, care sunt tipurile de transport pe care le 
utilizați în călătoriile dvs... 

%DA %NU



3. Părerea oamenilor cu privire la orașul 
Timișoara



Percepția asupra orașului Timișoara
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Cetățenii străini care locuiesc în Timișoara sunt bine integrați

Majoritatea oamenilor din cartierul meu sunt de încredere

Mă simt în siguranță în orașul Timișoara

Este ușor să îți găsești un loc de muncă în Timișoara

Presa locală din Timișoara relatează corect și imparțial realitățile orașului

Primăria cunoaște problemele reale ale cetățenilor

18,8%

21,9%

25,7%

27,1%

56,9%

62,1%

81,2%

78,1%

74,3%

72,9%

43,1%

37,9%

% Dezacord % Acord



4. Satisfacția cu privire la problemele de 
mediu din Timișoara



0% 20% 40% 60% 80% 100%

Spațiile verzi și parcurile

Nivelul zgomotului

Calitatea apei de la robinet

Calitatea aerului

Gradul de curățenie

26,7%

46,2%

47,3%

49,9%

53,9%

73,3%

53,8%

52,7%

50,1%

46,1%

Gradul de satisfacție față de aspecte legate de mediul încojurător în Timișoara

%Nemultumit %Multumit



5. Mulțumirea cu privire la calitatea propriei vieți



Calitatea propriei vieți
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Locuința în care trăiesc

Felul în care trăiesc

Starea de sănătate din prezent

Serviciul pe care îl am

Situația financiară din prezent

5,5%

7,9%

8,8%

9,4%

14,8%

94,5%

92,1%

91,2%

90,6%

85,2%

%Nemultumit %Multumit



II. Viața în pandemie









Situația financiară în pandemie...

• Dacă e să comparați situația financiară dinaintea
pandemiei cu cea actuală, puteți afirma că aceasta:



Impactul pandemiei asupra situației
financiare în funcție de vârstă



Impactul pandemiei asupra situației
financiare în funcție de locul de muncă



Munca în pandemie

1. Doar de acasă
15%

2. Doar la sediul 
firmei/organizați

ei/instituției
40%

3. Atât de acasă 
cât și de la sediul 
firmei/organizați

ei/instituției
13%

4. Nu am un loc 
de muncă

26%

Alta
6%



Călătorii în străinatate

• Evoluție în ultimii 4 ani

52,0%

52,6%

48,7%

62,0%

48,0%

47,4%

51,3%

38,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

2017

2018

2019

2020

Nu am fost plecat in strainatate Am fost plecat in strainatate



Munca în străinătate

• Evoluție în ultimii 3 ani 
61,0%

60,3%

73,2%

39,0%

39,7%

26,8%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

2018

2019

2020

Nu Da



III. Cum au evoluat opiniile 
timișorenilor

din 2016 până în 2020?



Direcția de evoluție...
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75,4% 74,0% 75,1% 77,5%
73,6%

24,6% 26,0% 24,9% 22,5% 26,4%

In Timisoara lucrurile merg intr-o directie ...

Buna Gresita



75,2%

75,4% 75,4%

78%

71,7%

75,6%

72,2%

74,2%

76,5%

75,3%

2016 2017 2018 2019 2020

Evoluția opiniei cu privire la direcția orașului în raport cu locul nașterii

Născut în Timișoara
Altă localitate



Evoluția gradului de satisfacție
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% Mulțumit

Transportul in comun (autobuze, troleibuze, tramvaie) Serviciile de sanatate, doctori si spitale Universitati, licee, scoli si gradinite Accesul la magazine si supermarketuri



Evoluția folosirii diferitelor tipuri de mijloace de 
transport
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Evoluția percepției asupra orașului
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% Acord

Este usor sa iti gasesti un loc de munca in Timisoara Cetatenii straini care locuiesc in Timisoara sunt bine integrati
Ma simt in siguranta in orasul Timisoara Majoritatea oamenilor din cartierul meu sunt de incredere
Primaria cunoste problemele reale ale locuitorilor din Timisoara



Evoluția satisfacției față de aspecte de mediu
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Evoluția satisfacției cu privire la calitatea medilui înconjurător

Calitatea aerului
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Satisfacția cu privire la calitatea vieții
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IV. Care este distribuția percepțiilor
la nivel de cartier?



















Concluzii

• Calitatea vieții în Municipiul Timișoara cunoaște un nivel ridicat
pentru persoanele: tinere, cu un nivel al educației ridicat, de etnie
română și venite înTimișoara.

• Nivelul de calitate a vieții nu cunoaște variații semnificative din punct
de vedere statistic în raport cu genul, statutul marital sau religia
respondenților

• Nevoia de extindere a barometrului la nivel metropolitan



Echipa de proiect

Coordonator proiect: Lect. univ. dr. Marius Matichescu

Metodologie: Lect. univ. dr. Viorel Proteasa, Lect. univ dr. Alexandru Drăgan, 
Conf. univ. dr. Daniel Lucheș.

Analiza datelor: Prof. univ. dr. Delia Vîrgă, Paul Pop-student sociologie anul 
III

Harți: Lect. univ dr. Alexandru Drăgan


